

# 《海南省邮政条例》修改，关注寄递安全，对违规行为严管重罚 快递企业应视频记录收寄过程

本报海口6月18日讯（记者周月光）省人大常委会日前通过《海南省邮政条例》（以下简称《条例》）修改的决定。今天，省邮政管理局召开新闻发布会，通报修改内容。记者采访获悉，修改后《条例》强化安全监管，对各种违规行为进行严管重罚。

近年来，快递市场发展迅猛。2013年，全省快递业务处理量突破8000万件，特别是“双十一”业务旺季期间，我省快件日处理量最高突破40万件。电子商务促生快递服务的迅猛发展，相应

的行业寄递安全等问题日渐凸显，迫切需要地方性法规来细化规定并加以解决。

据介绍，本次《条例》共修改14条，其中10条为对原条款的修改，4条为新增条款。修改后，《条例》由61条增加到65条。

为保证寄递物品安全，修改后《条例》规定，邮政企业、快递企业应配备安检和视频设施，对收寄物品过程进行影像记录，保存不得少于30天；禁止寄递违规物品；需提供身份证明的，应要求寄

件人提供凭证原件或者出示有效身份证。违反上述规定，邮政管理部门责令整改，并处1万元以上3万元以下罚款；逾期不改正的，对快递企业可以吊销营业执照。

为保证消费者信息安全，修改后《条例》规定，违法泄露在从事快递服务过程中知悉的用户信息，除责令整改、没收违法所得外，并处以1000元以上5000元以下的罚款；情节严重的，处5000元以上1万元以下罚款；构成犯罪的，依法追究刑事责任。

为强化安全监管，修改后《条例》规定，邮政企业、快递企业应当按規定与邮政管理部门的信息管理系统联网，违反规定的责令限期整改，可以处1000元以上1万元以下的罚款；逾期不改正的，处1万元以上3万元以下的罚款；对快递企业，还可以责令停业整顿。

为保证邮政普遍服务质量，修改后《条例》规定，代办邮政普遍服务业务的单位和个人提供的服务不符合规定和资费、标准的，邮政管理部门责令邮政企业整改，并可以对邮政企业处5000元以上1万元以下的罚款；逾期不改正的，责令停业整顿；情节严重的，吊销其经营快递业务的许可证。

上1万元以下的罚款；逾期不改正的，责令停业整顿，并处1万元以上5万元以下的罚款，对直接负责主管和其他直接责任人给予处分。

为保证农村普遍邮政服务正常开展，修改后《条例》规定，通过政府购买服务方式提供农村普遍邮政服务，所需资金纳入省和市县财政预算。

海南省邮政管理局副局长陈凯说，此次修改《条例》，进一步保障海南省邮政普遍服务实施，强化邮政通信与信息安全，促进邮政行业健康有序发展。

## 三亚警方20日开展大接访活动

共设有11个接访点

本报三亚6月18日电（记者林容宇 通讯员周君）6月20日，三亚警方将在三亚市公安局机关开展涉法涉诉大接访活动，三亚公安局领导班子成员、刑侦支队、经侦支队、治安支队、交警支队、禁毒支队、纪检、警令部主要领导和分局班子成员及各部门负责人将接访来访群众，这是记者今天从三亚市公安局获悉的。

届时，按照属地管辖原则，三亚市公安局及河东、河西、崖城、机场、海棠湾、边防、南田、南新、港务、林业共10个公安分局各自独立接访。三亚市副市长、政法委副书记、公安局局长李向明将率刑侦、经侦、治安、交警、禁毒支队“一把手”、警令部、纪检等部门负责人，在三亚市局信访科接访。三亚公安局党委成员、各分局局长则同时率领班子成员及相关部门负责人在分局办公接访。

据悉，三亚警方大接访的时间从6月20日（星期五）上午8时半开始，接访地点为三亚市公安局信访科，河东、河西、崖城、机场、海棠湾、边防、南田、南新、港务、林业10个公安分局的接访点则设在各自分局办公楼。

看病准，用药便宜；饭时，深夜，无论何时找他看病，从不推辞——

## 临高村医陈元方的济世情怀

■本报记者 李佳飞  
特约记者 吴孝俊

6月18日上午10时许，家住临高县城的王红银抱着3岁儿子小黄又匆匆赶到了波莲镇冰廉村卫生室，与昨天下午愁眉苦脸、忧心忡忡的样子不同的是，今天她是笑着的：“孩子病毒感染，已连续在县里的医院打针3天了，高烧一直不退，昨天抱着试试看的心理，来看朋友推荐的陈医生，没想到当天晚上烧就退了。”

王红银所说的“陈医生”就是陈元方，今年48岁，1987年从儋州卫校毕业后便在朋友的建议下来到临高县波莲镇冰廉村当起了村医，当年村民穷苦，行医条件简陋，但他没有嫌弃，住低矮的瓦房，背医药箱走村串户行医，兢兢业业一干就是27年，由于医德好、医术佳，如今在冰廉村周边的十里八乡已是远近闻名。

波莲镇卫生院院长陈云波说：“冰廉村不如老百姓的口碑，除了冰廉村人，周边村镇很多人也都慕名来找他看病”。

那么，陈医生究竟好在哪里呢？记者在冰廉村随机采访了几位村民：



本报记者 李佳飞 摄

“陈医生人好，无论什么时候找他看病，他从不推辞，即使是吃饭、休息的时间，他也总是先把病号看完为止。”村民王琼梅说。

“他看病准，用药也便宜，还常常免

费为老人体检，提醒老人如何锻炼身体。”邻村64岁的老人王秀珍说，她因腰椎间盘突出常常犯腰痛的毛病，之前去县里医院拍片检查和治疗过，来回折腾不说，还花了不少钱，后来听村民介绍来看

陈医生，不仅省钱，康复的效果也很好。

事实上，除了在村卫生室接诊病人，陈医生还常常抽出时间，到一些重点患者的家里随访看病。陈元方说，整个冰廉村约2500名常住人口，其中有7名精神疾病患者、151名65岁以上的老年人和部分孕产妇、幼儿及慢性疾病患者等需要护理，这些都是他平时重点随访的人群，随访时，他要做免费的体检、提供建议和做好书面登记，对其中一些老人，他还会耐心地陪伴一会儿，聊聊天，他说这是“心理疗法”，有助于老人保持健康的心态。

而淳朴的百姓表达敬意和感谢的方式同样是质朴而真诚的。有时候，家境贫困的村民看病时想赊账，陈元方就默默地垫付着，从不催款，没想到，后来就会收到这些村民给他送来的番薯、花生或者蔬菜之类的，这让他感动不已。“作为医生，没有什么比得到老百姓的认可和信任更让人开心的了！”陈元方说，他喜欢农村人的质朴，也喜欢医生这个职业，从未想过退休，即使将来到了退休的年龄，他还要继续干下去！”

（本报临城6月18日电）

## 海口将开展高龄补贴资格认证登记工作

### 重要提醒

对未按期进行高龄补贴资格认证登记的高龄老人，从2014年9月起暂停其高龄补贴金的发放，直至其进行资格认证登记，并于认证登记后的次月给予续发，期间停发部分不予补发。

本报海口6月18日讯（记者邓海宁 通讯员伍燕蓉）记者今天从海口市老龄办获悉，海口将从2014年7月1日—8月31日，在全市范围内开展高龄补贴资格认证登记工作。对未按期进行高龄补贴资格认证登记的高龄老人，从2014年9月起暂停其高龄补贴金的发放，直至其进行资格认证登记，并于认证登记后的次月给予续发，期间停发部分不予补发。

按照相关规定，凡是领取海口市高龄补贴的老人持本人身份证（或户口簿）到户籍所在地的镇（街道）村（居）委会进行资格认证登记，对于行走不便、住院等不能来办理资格认证手续的老人，由镇（街道）村（居）委会指定1名负责人上门进行资格认证登记。

此外，在异地居住的海口市户籍老人，携带本人身份证（或户口簿）和《异地居住高龄老人领取高龄补贴资格协助认证登记表》（下载地址为：<http://www.hkllb.cn/>），到居住地的镇（街道）村（居）委会请求协助认证登记，并将盖有居住地镇（街道）村（居）委会印章的《异地居住高龄老人领取高龄补贴资格协助认证登记表》原件，寄回户籍所在地的村（居）委会办理当年度的资格认证登记手续，认证登记时间以邮戳日期为准。

## 定安逮捕一批非法采砂者

本报定城6月18日电（记者苏庆明 特约记者林先锋 通讯员蔡佳旭）针对南渡江存在的非法采砂行为，近日定安县展开了打击非法采砂专项整治行动，依法逮捕了一批非法作业人员。

据了解，近来，随着南渡江定海大桥项目的推进，许多不法分子纷纷打着“定海大桥建设用砂”的旗号在南渡江疯狂盗取砂土。非法采砂不仅对河道的堤坝、桥梁及水利设施的安全构成了威胁，还会影响水源质量。定安县国土局有关负责人介绍，此前该局已经责令有关人员停止这一非法行为，但后者却依然顶风作案。

上个月以来，定安县水务局、国土局、公安部门、城管部门等联合开展整治行动。执法人员突袭作案现场，刑事扣留了一批作案人员，对一些人员进行依法逮捕。据介绍，有的案件交易金额达9千多万元。

经过一个多月的治理，南渡江河道安全和采砂秩序得到了有力保障。



2014海报集团6月惠民车展

# 年中冲量特惠 购车即享豪礼

50家热销品牌参展 数十款新车首秀 上千款车型钜惠 公务员购车专场 观展赢海量礼品

6月27-29日  
海口会展中心  
(万绿园旁)



团购热线：68580636 18907682251

特别支持：

